



...El este o poveste. O poveste cu gropițe în obraji, cu ursuleți de catifea și cu mere ionathan... O poveste a cuceririlor. Mici și mari. Rapide sau pline de lentoare. O poveste a circului invadat de vrăbii gu-

reșe și de boboțe dulci de mărgean, fremătind la început de vară cu bucuria cea mai simplă a sensului pur...

El este biografia punctului, strinsă în bocceaua unui miez condensat în si-

ne și vindecător de orice început și de orice sfârșit.

El este zîmbetul neprefăcut, mîna care șterge de spaime, de îndoieli și de nevroze mersul lumii dintotdeauna. El este rațiunea trecerii printre lucrurile în-

țelese, neînțelese și de neînțelese.

El este o stare de spirit. Este minunea împărțirii. Este zestrea de bucurie, testamentul de carne și suflet pe care noi ni-l lăsăm nouă și acum și în vecii vecilor.

El este grăuntele de sare și miera curată a vieții noastre. Este grija. Este mîndria. Este acel tot cuprinzător prin care respirăm pentru a-i dimensiona și a-i plămăsi respirația. El, COPILUL.

Monica UDREA

Îmbătat de politică, domnul episcop nu cedează trecerea...

După poziția pe care a avut-o la Eger, ca persoană particulară și științifică, lepădându-și la graniță haina președintelui de onoare al U.D.M.R., episcopul Laszlo Tökes, radical în credință și politică, a marșat puternic și la recentul Congres al U.D.M.R. de la Tîrgu Mureș. În primul rînd, ne-a demonstrat tuturor că sub aripa Domnului, adică în biserică, discută despre funcția sa în U.D.M.R., acceptînd, „la sugestia sa”, titlul de președinte de onoare.

EDITORIALUL ZILEI

Și cum un astfel de personaj are un cuvînt greu în alegerea echipei conducătoare, episcopul, după slujba făcută în biserică din Cetate, s-a aruncat, miluit de Duhul Sfînt, în arena luptei politice. Spune lumea că l-ar fi dorit ca președinte pe tînărul Szöcs Geza, punîndu-l la colț pe Domokos Geza despre care se zice că este moderat. S-a votat de două ori președintele și, pînă la urmă, tot cu ajutorul lui Dumnezeu a fost reales Domokos Geza. Ofensat, senatorul cu papion n-a vrut să accepte funcția de vicepreședinte politic, dar, la insistențele eminenței sale (era să scriem eminenței cenușii) Tökes Laszlo, a acceptat. Pentru ca forța uniunii să nu slăbească. Pentru ca radicalii să-și poată avea și-n „frunte” o cariatidă pe măsura acțiunilor lor.

Cuvîntarea episcopului a fost un fel de continuare a celei ținute la Eger. Adică, „omul sfînt” a devenit un fel de lansator

de definiții, de intenții, de acțiuni care să nu intre în cercul de toleranță și înțelegere pe care toată lumea și le dorește. Se pare că episcopul, precum altădată cardinalul, are gânduri deloc transparente în ce privește Transilvania. Se pare că o vrea trecută exclusiv sub aripa Dumnezeului său, ignorînd existența de vreo mie și multe sute de ani a Dumnezeului de naționalitate română, cel care aici s-a născut și a crescut și care aici trăiește și va trăi în vecii vecilor. Cum altfel pot fi tîlmăcite cuvintele: „Nu trebuie să cedăm presiunii actuale, trebuie să încercăm să ne debarasăm de trecutul nostru de supuși minoritari, să ieșim din starea de aservire. Trebuie să tindem spre o emancipare națională totală. Nu vrem să rămînem minoritarii populației majoritare, ci trebuie să devenim parteneri cu drepturi egale ai românilor în patria comună... Înainte de toate trebuie să luăm o decizie fermă asupra statutului nostru colectiv în societatea românească, respectiv în Transilvania, și să obținem legiferarea acestuia”. Multe puncte de suspensie, multe semne de întrebare și de mirare. Un discurs în aparență (dar intenționat) ambiguu sau cifrat, un discurs care nu-l cinstește pe un urmaș al celor care au semnat cîndva: Unio Trium Nationum.

Așadar, îmbătat de politică, domnul episcop nu cedează trecerea democrației, concilierii, toleranței și buneii înțelegeri, nici măcar în numele Dumnezeului tuturor creștinilor din lume. Păcat. Mare păcat.

TRIBUNA

TRIBUNA SPORTURILOR NR. 65

Luni, 3 iunie a.c. apare nr. 65 al săptămînalului nostru TRIBUNA SPORTURILOR, pe care îl veți putea găsi la toate chioșcurile de difuzare a presei. Din cuprins: ● Fotbal, diviziile A și B (cronici, comentarii, rezultate, clasamente). Handbal — jocurile de calificare pentru divizia A, feminin. ● Reportaj din Olanda: Fotbaliștii sibiieni în „țara lalelelor”. ● Huliganii din Vesztem. ● Campionatul județean de fotbal. ● Din sportul internațional: Franz Beckenbauer — un om fericit. ● Gloria care macină și ucide. ● Portret de campioană. ● Din lumea balonului rotund. ● Programul săptămînal TV.

Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CVII,

nr. 387

Simbătă,
1 iunie,

1991

4 pagini,

3 lei

COMUNICAT

În primăvara anului trecut, din inițiativa revistei „Continent” și a „Transpres”, a luat ființă în Sibiu o instituție culturală avînd ca președinte de onoare pe poetul și traducătorul Mircea Ivănescu, personalitate culturală de seamă, și ca membri nume cunoscute din spațiul culturii noastre: muzicieni, ziaristi, scriitori, juriști, critici etc. Colegiul de redacție al revistei „Continent” a acceptat, în modul cel mai firesc, ca această asociație culturală să-i poarte numele. De la înființarea, însă a asociației, conducerea sa executivă, reprezentată prin domnia Mircea Braga și E. Zamfirache, nu s-a îngrijit în nici un fel de consultarea membrilor săi în privința unor activități specifice care trebuiau întreprinse, de reunirea periodică a membrilor, de informarea și prezentarea în fața acestora și a consiliului de conducere a unor bilanțuri de activitate și financiar-contabile, prevederi statutare unanim aprobate încă de la înființarea asociației.

În aceste condiții, avînd în vedere, pe de o parte, desprinderea de „Transpres” a revistei „Continent” și „Transilvania”, iar pe de altă parte faptul că — sub egida acestei asociații — cele câteva acțiuni proiectate s-au desfășurat în beneficiul exclusiv al 1-2 membri, fără consultarea celorlalți, colegiul de redacție al revistei „Continent” a hotărît retragerea titlaturii de „Continent” acestei asociații — practic inexistentă în raport cu rosturile inițial stabilite și trăind un proces lent dar sigur de autodesființare — și ieșirea din cadrul ei. La acest act, s-au raliat și alți membri ai asociației, hotărîndu-se, totodată, înființarea Fundației culturale „CONTINENT”.

Pe această cale, declarăm culpabilă orice folosire în continuare a mărcii „Continent” pentru asociația mai sus amintită. Anunțăm în același timp pe cei ce vor să adere la Fundația culturală „Continent” și să contribuie la elaborarea statutului ei și a proiectelor de activitate, că pot solicita relații la sediul din Sibiu al revistei „Continent”, str. Ioan Ratiu nr. 2.

FUNDAȚIA CULTURALĂ „CONTINENT”

Atentat grav la sănătatea noastră

SĂ FIM SĂNĂTOȘI! ORI... DOAMNE FERESTE!

La atitea nădejdi care ne părăsesc în fiecare zi se pare că în curînd vom mai pierde una esențială: nădejdea în urarea „Să fim sănătoși!” Cel puțin așa ne-a demonstrat dr. Marcel Popescu, directorul Direcției județene sanitare în finalul discuției noastre pe tema bugetului alocat îngrijirii sănătății noastre pe acest an. Îngrijorarea sa legitimă — argumentată cu calcule precise — este susținută și de declarația Ministerului Sănătății, potrivit căreia „în lunile iunie și iulie nu vor mai fi bani pentru plata salariilor personalului medical”. Drept urmare, euforia generată de publicarea în presă a noilor salarii pentru medici a fost de scurtă durată și a rămas exclusiv în tabele. După cite se pare, domeniul sănătății, la fel ca și cel al educației, este considerat de guvern drept neproductiv. Așadar, nu ne rămîne decît să fim sănătoși.

Și dacă, totuși, ne îmbolnăvim?!

O întrebare se instalează automat: a fost mai bine înainte de Revoluție sau după? Ce am cîștigat?

Dr. Marcel Popescu rezumă mai întîi cîteva cîștiguri: re acordarea unor sporuri pentru activitățile din locurile cu grad ridicat de pericolozitate; remunerarea diferențiată a muncii de noapte și în zilele de simbătă și duminică; posibilitatea raportării cifrelor reale referitoare la morbiditate și mortalitate etc., iar mai apoi pierderile: trecerea la săptămîna de lucru de 5 zile face ca ponderea zilelor libere să crească de la 14-15 la sută la 29-30 la sută, iar asigurarea secțiilor cu personal mediu — și așa insuficient numeric! — nu se poate com-

(continuare în pag. a III-a)

Ion Onue NEMES

Calendarul creștinătății

Luni, 3 iunie — Sfinții Mucenici Luchilian, Ipatie (Începutul Postului Sfinților Apostoli);

Marți, 4 iunie — Sfinții Mitrofan; Cuvioasa Sofia;

Miercuri, 5 iunie — Sfinții Mucenici Dorotei, Marcian, Nicandru și Leonid;

Joi, 6 iunie — Sfinții Cuvioși Visarion, Ilarion, Ghe-lasie;

Vineri, 7 iunie — Sfinții Mucenic Teodot; Sfinții Mucenic Zenaida; Cuviosul Anton;

Simbătă, 8 iunie — Aducerea moaștelor Sfinților Teodor Stratilat; Cuvioasa Melania;

Duminică, 9 iunie — Sfinții Părinte Chiril al Alexandriei; Tecla și Marta.

1 iunie - o zi pentru speranța copiilor noștri

Riu Vadului - un miracol și prima serbare

Devenit imediat după Revoluție un fel de Copșa Mică a nenorocirii umane. Căminul-spital de bolnavi psihici de la Riu-Vadului a zguduit conștiința europeană. Dincolo de asaltul de vizite străine, multe din acestea preocupate de reclamă sau minate de interese proprii, au venit aici și citiva oameni și societăți de bine, care au întins o mână curată de ajutor. Și iată că acum, la un an și jumătate după scoaterea la lumină a tragediei umane de la Riu-Vadului, realitatea atât de cutremurătoare de aici a început să șteargă din rușinea neputinței și dezinteresului nostru forțat, prin ordine, organizare, igienă, bună gospodărire, hrană, îmbrăcăminte, mai multă căldură umană și afectivitate.

Alaltăieri, dl. Corneliu Borș, șeful Inspectoratului Teritorial de Stat pentru Handicapați ne-a dat o veste senzațională. De o lună de zile la Riu-Vadului funcționează - în premieră pe țară! - o clasă cu 11 elevi, cei 11 copii fiind recuperați

în urma unor severe teste psihologice, dintre cei condamnați iremediabil la izolare, uitați de oameni și de Dumnezeu.

Ne-am deplasat imediat la Riu-Vadului. În momentul sosirii noastre cei 11 copii tocmai repetau programul pregătit pentru ziua de astăzi - 1 Iunie. O sală de clasă curată, ordonată, îngrijită, împodobită cu desene, plină cu jucării, bănuțe, o tablă. Copiii cântă, recită, se mai biblie, mai greșesc, se corectează și o nesfârșită bucurie se aprinde pe chipul lor schimonosit și speriat de uitare, necomunicare, lipsă de afectivitate. Ferice că le sporește când se aud aplaudați. Ei înșiși se aplaudă și numai bucurie e fața lor. Incredibil. În numai o lună de zile progresul e uimitor. Educatoarele Elena Diaconescu și Iuliana Moțoc mărturisesc că acești copii în urmă cu o lună de zile nu știau să pronunțe un cuvânt, sau, și mai grav, comunicau doar prin semne sau mugete. După numai o lună de zile cântă, recită, in-

trețin un dialog și au început să învețe să scrie.

11 copii salvați. E mult? E puțin? E extraordinar de mult. Un singur copil salvat și merită tot efortul oamenilor.

Psihologul Hans Hunink din Olanda, reprezentantul organizației „Terre des hommes” lucrează aici de aproape un an de zile și ne spune că e vorba, în fapt, de 22 de copii, organizați în 3 grupe: două pentru preșcolari și una pentru copiii de școală. Investigațiile psihologice efectuate de el împreună cu psihologii Inspectoratului Teritorial de Stat pentru Handicapați și, în ultima vreme, cu psihologul englez John Lyle vor salva cu siguranță și alți copii. Directorul căminului Ioan Gheorma ne-a spus că din toamnă va angaja 6 educatoare pentru acești copii.

Micuța școală din Riu-Vadului răsună de primele cîntece ale primei serbări organizate de Ziua Copilului. Pentru acești copii, foști irecuperabili, viața abia acum începe. Fiți bineveniți dragi copii. Și voi sînteți porția noastră de bucurie!

Ion Onuc NEMES

Incertitudini Minori și infierii

Ziua copilului este deopotrivă și ziua părinților. Pe ei apasă povara creșterii acestora. Avem acum o nouă perspectivă, categoric mai realistă, dar nu neapărat mai optimistă, cel puțin pe termen scurt și mediu. Deocamdată ceea ce simțim este că costul creșterii unui copil a crescut. Părinții cu mai mulți copii sînt de-a dreptul alarmați. Tarifele la creșe și grădinițe au crescut pînă la limita prohibiției. Învățămîntul gratuit, mai ales în etapele superioare, tinde să devină o noțiune „anacronică”, chiar retrogradă. Prețul „caietelor și rechizitelor a „explodat”, și se anunță la orizont taxe impovărătoare. Gratuitatea asistenței sanitare se „diluează”. Tinerii absolvenți nu vor avea asigurată loc de muncă garantat. Viața devine într-un sens mai grea, dar în altul mai demnă de a fi trăită. Să-i învățăm pe copiii noștri că viața este o competiție care nu iartă și să ne rugăm la bunul Dumnezeu ca condițiile competiției să fie egale și rezonabile pentru toți copiii noștri. Și să dea Domnul în țară pace și bunăstare, căci atunci viitorul copiilor noștri este asigurat, chiar dacă nu-i vom face pe toți ingineri, profesori, medici.

Pînă una alta „tranzitia” va face victime și între copii. Protecția lor este acum mai necesară ca oricînd.

Pe raza județului nostru ființează 16 unități de ocrotire pentru minori și 5 de asistență pentru persoane majore. Între acestea figurează: leagăne de copii la Sibiu și Mediaș, case de copii preșcolari și școlari la Cisnădie, Sibiu, Orlat, Agnita, Agirbiciu și Boița, case de copii și școală ajutătoare pentru deficienți psihici recuperabili la Mediaș, Tr. Roșu și Sibiu, cămine-școală și școală profesională la Sibiu și Mediaș, cămin atelier la Dumbrăveni, cămine-spital la Sibiu și Săliște, cămine de pensionari și de bătrîni etc. - un total de peste 2500 locuri. Este mult, este puțin? Ce vă putem spune este că în anul 1990, în aproape toate aceste așezăminte, capacitatea de internare n-a fost integral ocupată. Au rămas deci paturi libere, ceea ce este un semn bun.

Pentru buna administrare a acestora Prefectura județului a luat măsuri pentru asigurarea cu combustibil, îmbunătățirea zestre materiale etc. Este, însă, o realitate că nu toate au fost bine administrate și despre aceasta vom mai vorbi. Pînă una alta menționăm că unitatea de neuro-psihici irecuperabili de la Riu Vadului este sprijinită, în întreținere și funcționare de către o firmă specializată din Olanda, iar cea de la Turnu Roșu de o firmă similară din Germania. Substanțiale ajutoare din străinătate au fost distribuite practic în toate unitățile.

Și dacă problema ocrotirii minorilor polarizează atenția opiniei publice după Revoluție, aflați că comisia județeană de profil ce funcționează pe lângă Prefectură a pronunțat anul trecut 859 de hotărîri de internări, externări etc. iar în trim. I. a.c. 195. Cel mai mult interesează ... infierile. Nu mai revenim asupra reglementărilor legale nou apărute pentru protecția intereselor celor înfiați. Ne rezumăm a reține că pînă la apariția acestora, situația infierilor încuviințate este următoarea: de la începutul lui 1990 și pînă la 30.07.1990 - un total de 55 copii, din care 17 cu infierii din țară și 38 din străinătate; de la 01.08.1990 și pînă la începutul lui aprilie 1991 - 218 infierii, din care 176 în beneficiul unor cupluri de străini. Cei mai mulți copii înfiați (168) sînt între 0 și 3 ani. Cei mai mulți infietori sînt din Germania (64), S.U.A. (42), Canada (30), Franța (20), Elveția (17), Luxemburg (16) și Italia (15).

Intrucît în cursul acțiunilor de infiere au apărut unii „intermediari” care nu vizau decît propriul profit, Guvernul a hotărît constituirea la 22.01.1991 a Comitetului Român pentru Adopții, organ care are ca scop ocrotirea minorilor prin infierii și cooperarea internațională în materie de infiere. Astfel, intermediarii au fost scoși din „schemă”.

În acest context, Prefectura a investigat situația din instituturile de ocrotire întocmind o listă ce cuprinde 88 de minori care pot fi înfiați în condițiile legii de cetățeni din țară și străinătate, listă comunicată respectivului comitet.

După toate datele de bilanț reținute mai sus, pare-se că activitatea de autoritate tutelară (inclusiv infierile) din județul nostru este O.K. Nu putem decît să ne bucurăm. (I. Sorescu).

M.U.



Din inimă, multe mulțumiri!

... Bine spunea cineva că intrajutorarea este cea mai înaltă virtute a omului. Pentru noi, cadrele - didactice, personalul muncitor, dar mai ales elevii de la Casa de copii Orlat, această realitate constituie un adevăr axiomatic, adică este atât de evidentă încît a-i demonstra veridicitatea ni se pare inutil... Și cum să nu recunoști existența și puterea de înfrîngere ale acestei necontenite stări de spirit, atîta vreme cît, iată, de la primele ajutoare sosite încă din luna decembrie 1989, continuă să sosească la noi consistente și trebuincioase ajutoare din străinătate, dar și din țară.

Bunăoară, dl. Carl Joseph, de la Leiprech Schule din Rottenburg - Germania ne-a adus, recent, importante cantități de alimente, precum și o ladă frigorifică și un frigider.

De asemenea, domnii Thomas Oberth și Günther Hastings și domnișoara Heidi Back, din Bad Windeheim - Germania, ne-au vizitat pentru a treia oară, oferindu-ne însemnate cantități de îmbrăcăminte, încălțăminte și jucării, precum și două televizoare și un aparat radio. Totodată, din inițiativa d-lui Marcel Băcilă, secretar al Filialei Sibiu a Crucii Roșii Române, am primit 60 treninguri și alimente, acestea reprezentînd cadourile pentru elevii noștri de 1 iunie, Ziua Internațională a Copilului.

De înțeles, așadar, sentimentele noastre de recunoștință, ce le avem și le exprimăm, și pe această cale, pentru toți cei care se gîndesc la copiii noștri.

Din inimă, multe mulțumiri!
Lucia GALANI,
directoarea Casei de copii Orlat

Copilul

Fi-ai anunțat prezența
În cartea începutului
C-un gîngurit,
Un „bing-bang” al materiei
Transformat în energie,
Energia sublimului - om
Ai privit astral,
Încărcat de neștiință,
Ai respirat apoi
În cadența realului
Și te-ai înscris
Pe spirala timpului.
La primul suris

Ai răscolit inima
Și lacrima s-a prelins
Pe obrazul mamei.
Apoi te-ai ancorat în real,
Ai urcat tot mai sus,
Sus ... tot mai sus,
Ca-n vibrații de braț și
suflet
Să plămădești
nemărginirea
În tiparele frumuseții.

Boris ROTARU

„Insule în mijlocul lumii dezlănțuite”

Foto: Andrei BUTA

Cerșetor la 14 ani!

Plouă. Mărunt și rece. Iar rafalele vîntului și se strecoară neplăcut în toate măduarele. Oamenii trec grăbiți, ascunși sub gulerile ridicate ale pardesiilor. Și sub umbrele. Călători. Cară opinindu-se geamantane, sacoșe și desagi. Numai băiatul stă tăcut și palid sub streșina peronului. Desculț. Stă de-a dreptul pe caldarîm, boțindu-și sub genunchii contorsionați stofa rărită a pantalonilor. Goale și murdare labele picioarelor îi tremură ușor de frig. Cu palma întinsă spre cei ce trec, așteaptă să vadă căzînd cîteva monede, mila călătorilor. Ce faci tu aici? îl întreb. De ce nu ești la școală? Mă privește parcă trezit dintr-un vis. „Cerșesc, nu vezi?! La școală să mergă copiii de gran-guri. Aia de au bani. Și să mă mai lași și în pace. Ce-ți pasă ție?”

Are aproape paisprezece ani. Ar fi trebuit să fie în clasa a VIII-a. Nu este decît într-a VI-a. A repetat de două ori anul. De cerșit nu cerșește decît de anul trecut. De ce? Pentru că-i e foame. Pentru că tată nu mai are, iar mama lui trăiește acum „cu anul de nu face nimic”. Mama e șomeră de cîteva luni. Mai face curățenie la cite-un „boier”. Sînt cinci frați. Doi băieți și trei fete. Cea mai mare dintre fete se descurcă singură. „Face traseu”. cu tir-ul la Han Ia A-ciliu. E bună la suflet. Îi dă din cînd în cînd gumă de mestecat și portocale și cio-

colată. Celelalte două mai mici merg la școală. Și cînd nu merg adună urzici de le vînd pe piață. Cel mai mic, celălalt băiat, e la o casă de copii. Au acolo de toate. Și haine frumoase și mîncare „acătării”.

Cît despre el... el cerșete. E simplu. Își descălță pantofii care și așa îl strîng că-i are de trei ani, își sucește picioarele în așa fel încît să pară frînte și așteaptă... E mai greu cînd plouă. Oamenii sînt grăbiți. Nu te vîd de umbrelă. Dar fără cincizeci de lei, pe zi nu s-a dus niciodată acasă. Cînd îi e foame, se trîște pînă la chioșcul alimentelor de pe peron. Asta cînd „face” gara. Pentru că schimbă mereu locul. De ce? Păi ar bate la ochi. L-ar dibui poliția. Nu cere. Tace și așteaptă. Ce gol în privirile lui! Și vocea. Parcă venind de dincolo de lume... îl întreb dacă n-ar fi mai bine să muncească. Orice, oriunde. Da, vine răspunsul. Dar sînt încă prea mic. Cine să mă angajeze? Crezi că dacă s-ar putea aș mai sta acasă să iau bătaie și să mă injure „alcoolistu” ăla? Îi explic că legile muncii s-au modificat. Că ar fi bine să facă un efort și să termine măcar... opt clase. Mă injură. Dacă-mi dai un leu, dă-mi. Sînt sătul eu de „indicații prețioase”...

I-am dat leul. Mi-am ridicat și eu gulerul. Și am plecat înghițind un nod amar.

Pagină coordonată de Ion Sorescu

PROG
TV

Clu

Luni, 3 iunie
9,00 Emisi
limba germ
Emisiune în
maghiară. 1
torial, ev
mozaic. 12,3
de vedere.
- Gorki P
Chemarea
lui: cerere
de specialiș
transilvan.

Săptăm
viito
pe ec

Emmanue
Frunzele de
se mai poa
în cinem
noastre. E
rău? Cine
ce distincți
șant, între
rău, în ace
niu, al film
re copiază,
recrează
Puritanii (ș
mai!) au
cați de sec
tice din ur
prezentate
cum. Vor
în întregim
cest film
„Emmanuel
siderat a
dopera film
tic francez
zis
sub 16 ani
urmărește
țele amoro
nei tiner
care plea
Bangkok pe
întîlni” soț
Franța în
drumul e
„experienț
numeroase
se...! Și
noastră în
lungă...
Pacea, ore
13; 15; 17

Trandafir
din Cairo
în sfîrșit u
film, o pe
pre care a
mult și pe
așteptat-o
dare, Wood
(scenariul
își constru
mul pe dou
care altern
litatea și il
nematografi
pă o tehni
tă. Stimăți
sibienui, ave
să vedeți
deosebit,
ple Rose o
cu Mia Fa
Jeff Dan
distins cu
Academiei
de Film p
mai bun fi
mai bun
original.
Arta, ore
11,30; 15,30
19,30).

Nemuritor
Un interes
englez de
un film ca
tecă epoc
și fantast
„thriller”
surprize p
luptei dint
și Rău. (C
neretului,
14; 16,15
Vineri, sî
duminică,
rulează, pe
pii, basmu
nober-pitic
tor”).
N.

Atentat grav la sănătatea noastră

(urmărire din pag. 1)

pensa prin acordarea de timp liber, ci doar prin plata majorată sută la sută pentru aceste zile, ori alocațiile de personal nu permit acest lucru; neacoperirea cu fonduri suficiente pentru cheltuielile materiale, după cele două liberalizări ale prețurilor, cheltuielile materiale crescând cu 200-400 la sută; situația prețurilor la medicamente a devenit dramatică, prețul acestora crescând între 100-900 la sută; lipsa medicamentelor esențiale, inclusiv a celor mai ieftine etc.

Nu ne rămâne decât să fim sănătoși sau... Doamne fereste!

Analiza economică foarte riguroasă, pe perioada care a trecut din acest an, oferită nouă de dr. Marcel Popescu privind cheltuielile de personal, cheltuielile materiale s-a încheiat cu concluzia alarmantă și dramatică: „am ajuns în stadiul în care nu mai putem efectua plăți. Nu avem resurse financiare nici pentru plata chenzinei pe luna iunie. Situația financiară este catastrofală”.

Incredibil, inimaginabil dar adevărat!

Ce soluții se întrevăd?

Dr. Marcel Popescu ne-a oferit câteva soluții pe care le consideră, înainte de toa-

te, de salvare și supraviețuirii, cel puțin pentru moment, până când și la noi în țară alături de alocațiile bugetare — și așa foarte mici, ceea ce constituie cauza principală a stării proaste în care se află ocrotirea sănătății la noi — se vor adăuga forme și surse noi de finanțare, sponsorizare, societăți de asigurare pentru sănătate, sprijin din partea unor asociații caritabile, neguvernamentale, profesionale sau neprofesionale, plata directă a serviciilor către sănătate etc.

O primă soluție — în ordinea în care ni le-a prezentat dr. Popescu, ar fi privatizarea în domeniu. Dar aceasta nu poate avea loc foarte repede: nu există spații suficiente, aparatură. Se pare că există până în prezent în județ doar 10-12 cabinete particulare, foarte departe de nevoi. Se va începe cu privatizarea rețelei stomatologice, sub forma cabinetelor particulare sau în asociere, dar se va menține gratuitatea la copii și tineret (pe perioada de studii) și pentru urgențe. Medicii de medicină generală din mediul urban și rural vor fi stimulați să-și deschidă cabinete particulare. În țările dezvoltate medicina generală aparține privatilor. În județ avem deocamdată o singură rară avis de acest fel: ca-

binetul medical de la Arpașu de Jos. Prin reorganizarea de structuri în unitățile sanitare vor fi eliberate noi spații ce vor fi închiriate pentru cabinete particulare. Se vor plăti prestațiile medicale solicitate de bolnavi pentru care se vor fixa prețuri noi. Spre exemplu, dacă o intrerupere de sarcină costă 30 lei, noul preț este de 500 lei.

Din analiză a reieșit că bugetul direcției sanitare este încărcat cu diverse cheltuieli parazite cum ar fi cheltuielile pentru personalul sanitar și auxiliar din stațiunile balneare, dispensarele medicale de întreprindere, dispensarele și bazele sportive, creșele etc. Toate acestea își vor putea păstra personalul sanitar și medical numai dacă au posibilități proprii de plată.

Sint doar câteva soluții menite să aducă ceva bani pentru ca unitățile medicale să supraviețuiască. Dar nu toate soluțiile propuse vor da roade imediat. Până atunci însă planează această realitate dramatică cu consecințe grave asupra sănătății fiecăruia dintre noi, realitate generată de imposibilitatea plății salariilor pentru personalul medical.

De aceea cutremurați ne întrebăm: ne ia sau nu ne ia gaia?!

Pîinea sufletului

În înfățișarea omului descripția constă în eludarea moralului și zugrăvirea lui ca natură. O asemenea descripție a umanului ne-au oferit-o și ajutoarele umanitare, actele de caritate înfăptuite prin Crucea Roșie sau Semiluna Roșie. Dacă asemenea acțiuni sînt cunoscute, credem că despre aceste acțiuni internaționale cit și despre scopul acestora se cunosc totuși prea puține lucruri. De pildă, citiți sint cei care știu că la 24 iunie 1859 (după o bătălie singeroasă, în care au fost implicați francezi și italieni împotriva austrieilor) un tânăr elvețian pe nume Henry Dunant lansa ideea constituirii unei asemenea societăți umanitare? În cartea apărută în același an, el scria: „trebuie ca în toate țările să se creeze cîte o societate de ajutorare a răniților, care

să fie recunoscută oficial în toate statele”. Ideea lansată a fost repede îmbrățișată de personalități din Geneva care, în 1863, înființează Comitetul Internațional al Crucii Roșii. Paralel cu războaiele ce izbucnesc în decursul istoriei, principiile de drept umanitar încep să cunoască și ele o mai mare amploare. În 1919 ia ființă Liga societăților de Cruce Roșie și Semilună Roșie, Federația Internațională a societăților internaționale de Cruce Roșie și Semilună Roșie. Liga înființată are ca principii de funcționare înființarea de noi societăți naționale, dezvoltarea activității acestora, coordonarea operațiilor de ajutorare a victimelor în caz de calamități naturale, promovarea principiilor și idealurilor Crucii Roșii.

Animată de un asemenea sentiment de fraternitate de la

un capăt la altul al lumii, Liga Societăților de Cruce Roșie și Semilună Roșie a adus zilele trecute la sediul Crucii Roșii Române, filiala Sibiu un transport alimentat conținând: 900 l. ulei, 2000 kg făină, 1000 kg orez, 1080 kg lapte praf pentru copii, 500 kg mălai, care urmează să fie distribuite la creșe și case de copii, o mică bucurie pentru cei mici cu ocazia zilei de 1 iunie.

O altă parte a transportului va fi dirijată la casele și căminele de bătrîni. Folosind acest prilej, dl. Marcel Băcilă — secretar al Filialei Crucii Roșii Sibiu, face cunoscută și acțiunea filialei ce are ca scop colectarea de cărți spre a fi destinate bibliotecilor din căminele de bătrîni de pe raza județului. Dar despre această acțiune vom reveni cu amănunte într-un alt număr al ziarului.

Foto: Andrei BUTA
Adrian POPESCU

Comunicat

În legătură cu comunicatul Episcopiei Ortodoxe de Alba Iulia, difuzat în ziua de 19 mai 1991 prin posturile de radio și televiziune, Biserica Română Unită cu Roma (Greco-Catolică) face următoarele precizări:

Intrarea în Catedrala mitropolitană greco-catolică din Blaj, în ziua de 19 mai 1991, s-a făcut în mod pașnic și de comun acord cu comitetul bisericesc ortodox existent pînă la acea dată.

Mărturie elocventă este prezența preotului Ioan Fărcaș care, în timpul Liturghiei, a făcut mărturisire de credință greco-catolică și s-a pus la dispoziția I.P.S.S. Mitropolit Dr. Alexandru Todea, integrîndu-se, împreună cu comunitatea sa, în Biserica Greco-Catolică.

Nu a fost vorba de violență sau de incidente de altă natură, inițiativa aparținînd credincioșilor.

Adevărul celor cuprinse în acest comunicat poate fi probat cu dovezi scrise, prezența organelor puterii locale, precum și cu caseta video realizată cu această ocazie.

Biserica Greco-Catolică nu a recurs și nu va recurge niciodată la violență, responsabilitatea pentru eventualele incidente revenind în exclusivitate provocatorilor.

Mitropolit, Dr. Alexandru TODEA

În atenția unităților economice privind

Autorizarea laboratoarelor

Avînd în vedere noile transformări în economia românească și trecerea României la economia de piață, Comisia Națională pentru Standarde, Metrologie și Calitate — Oficiul de Stat pentru Calitate — prin adresa nr. 1448/1991 face cunoscut tuturor agenților economici deținători de laboratoare de încercări, precum și laboratoarelor independente, că urmare noii legislații, autorizațiile de funcționare obținute pentru laboratoare înainte de 1 ianuarie 1990, expiră la 31 decembrie 1991.

Prelungirea valabilității autorizației se acordă pe un termen limitat de max. 2 ani, urmînd ca în acest interval, laboratoarele să fie audiate (evaluate) de către experții Oficiului de Stat pentru Calitate, în vederea stabilirii îmbunătățirilor necesare pentru a atinge nive-

lul tehnico-organizatoric și de neutralitate care să permită acordarea certificatului de acreditare, conform prevederilor normelor europene EN 45001... 45003 și potrivit procedurii de acreditare, elaborată de Oficiul de Stat pentru Calitate.

Intrucît pînă la 31 decembrie a.e. este un interval relativ scurt pentru autorizarea tuturor laboratoarelor de încercări, Oficiul de Stat pentru Calitate fiind singurul organ împuternicit prin lege să autorizeze laboratoarele, este necesar ca toți agenții economici să urgenceze depunerea cererilor de reautorizare la Inspectia județeană pentru Calitatea Produselor și Serviciilor Sibiu, str. Dorului nr. 21, Hipodrom III — informații telefon 47789.

Ing. Mircea Dumitru VONICA, inspector șef județean

De la Despărțămîntul Sibiu al „ASTREI“

Consiliul de conducere al Despărțămîntului Sibiu al Asociației „ASTRA”, în efortul său de a întări numeric și organizatoric gruparea sibiană, face un nou apel la vechii aștriști, la toți cei legați de destinele ASTREI

(membri actuali și virtuali), să se alăture ei. Întîlniri cu membrii consiliului vor avea loc în zilele de 3, 4 și 5 iunie la sediul Bibliotecii „ASTRA”, secția pentru copii (etaj I), între orele 11-14.

INFORMAȚII

Să ajutăm handicapații

Avînd în vedere numărul mare de unități de asistență socială din județul nostru care au în ocrotire persoane handicapate — adulți și copii — Inspectoratul Teritorial de Stat pentru Handicapați a deschis pentru cei care mai pot vibra la suferința umană — persoane particulare, instituții, unități — un cont la Banca Comercială Română, Sucursala județului Sibiu, pentru donații în bani în vederea îmbunătățirii condițiilor de viață ale acestora. Numărul contului este următorul: 45.36.5.02.01. B.C.R.

Spectacol de teatru

Joi, 6 iunie, în sala Teatrului de Stat din Sibiu, colectivul Teatrului Național Tg. Mureș prezintă în premieră absolută pentru sibieni spectacolul cu piesa „Regina Iocasta” de Constantin Zărnescu. Regia este semnată de Dan Alecsandrescu.

Spectacol

Filarmonica de Stat din Ploiești prezintă mâine, 2 iunie, ora 17, pe stadionul „Municipal” din Sibiu un spectacol în care își vor da concursul Svetlana Toma (Moscova), — Rada din filmul „Șatra”, Grigore Grigoriu — Zobar din filmul „Șatra”, Stela Popescu, Al. Arșinel, Draga Olteanu-Matei și alți actori ai scenei românești.

Recital extraordinar

Marti, 4 iunie, ora 18,30, în sala din strada Filarmonicii va avea loc un recital extraordinar susținut de violonista Julie Neander Richez din Germania. La pian Vera Eckstein. În program: A. Corelli — „Les Folies Espagnoles”, W. A. Mozart — Sonatele în re major și sol major, J. Brahms — Sonata nr. 1 în sol major op. 78.

★

Teatrul de păpuși Sibiu oferă duminică, 2 iunie, ora 11, tuturor copiilor de ziua lor, noul spectacol cu piesa „DE-A VIAȚA” de Dan Hăndoreanu, care semnează și regia spectacolului. Scenografia: Dan Frățiciu; Muzica: Florin Grigoraș. INTRAREA GRATUITĂ. Sînteți așteptați!

Particularități ale șofatului pe timp ploios

Am avut parte, și încă din belșug, în ultimul timp de ploii, unele torențiale, altele „mocănești”. Acum sîntem în așteptarea... soarelui și căldurii căci se apropie vacanța, iar automobilul este, volens-nolens, parte integrantă a tuturor proiectelor noastre. Din păcate, o demonstrează buletinele de eveniment ale Poliției rutiere, mulți, foarte mulți conducători auto au parcurs cu neplăceri prelungite „perdea de ploaie”, fiind angrenați în accidente soldate cu victime, suferințe sau importante pagube materiale.

Iată cîteva particularități ale șofatului în condițiile căderii de precipitații: ● suprafața carosabilă umezită și alunecoasă micșorează aderența cauciucurilor, iar controlul asupra comenzilor are o eficiență mai scăzută, îndeosebi la regimuri ridicate de viteză ● vizibilitatea se reduce considerabil, aspect amplificat la depășirea unor autovehicule sau la încrucișarea cu altele de împoșcarea parbrizului cu apă și noroi ● își pot face apariția derapajele sau fenomenul de acvaplanare, ambele foarte periculoase, mai ales în cazul șoferilor neexperimentați ● din cauza depunerilor de noroi pe geamurile farurilor lu-

mina acestora este mult diminuată ● marcajele și panourile indicatoare se disting mai greu sau chiar deloc ● acționarea bruscă a frinelor este exclusă pentru a putea preîntîmpina pierderea controlului asupra mașinii ● geamurile se aburise reducînd și ele vizibilitatea și așa precară.



ȘTIATI CĂ...

● vîntul din față, dacă este puternic, micșorează serios viteza mașinii și mărește substanțial consumul de carburant; ● pe o ploaie torențială pneurile mașinii sînt obligate să „filtreze” între 500 și 1000 litri de apă de pe șosea, la un regim de 80 km/h; ● cu cît anvelopele sînt mai uzate cu atît mai accentuat este pericolul apariției derapării, acvaplanării sau al exploziei; ● cel mai dificil moment, în caz de precipitații, este începutul ploii, cînd pe drum se formează mizga. ● noaptea plus ploaia măresc pericolul de accident de 10 ori.

DIVERSE

● Inconștiență. Într-una din serile trecute, pe Calea

Dumbrăvii din Sibiu, „motoristul” Aurel Grecu (33 ani) se lansase într-un pericolos zig-zag cu motocicletă 46-SB-4651, marca Jawa. Omul nu posedă permis de conducere, era băut bine, s-a dezechilibrat și a intrat într-un troleibuz. A avut mare noroc că a scăpat cu viață, dar nu va scăpa de răspunderea penală!

● Păzeală. În dimineața zilei de 30 mai a.e., în timp ce-și scotea autoturismul din garaj, pe str. Moldovei din Sibiu, proprietarul acestuia a simțit o buștură. Ea venise de la autobuzul 31-SB-1738 de la I.J.T.L.S., condus de Dumitru Barbu, care după ce a „șters” autoturismul și-a continuat drumul rîzînd. Să nu existe leac pentru inșii care nesocotesc legea?

● Parcare? De o bună bucată de vreme, exact în fața librăriei „Mihai Eminescu” din Sibiu stă parcată o Dacie furgonetă cu numărul 31-SB-4659. Nu știam să existe nici o parcare acolo!

Rubrică întocmită de

Sorin CRIVĂȚ, (cu sprijinul Biroului circulație al Poliției municipale Sibiu)

Mica publicitate

PIERDERI

● Pierdut carnet de munca pe numele Dușleag Ilarie. Aducătorului recompensă. Adresați Avrig, str. Cloșca, bloc 27, ap. 19. (8018)
● Pierdut sigiliu O.J.T. Sibiu nr. 7, îl declar nul. (8000)

VINZĂRI-CUMPARĂRI

● Vind BMW 316, stare foarte bună, vamă plătită, înmatriculat, cu volan sport, schimbător viteze sport, case-tofon Grundig, boxe Blaupunkt, spoiler spate, preț negociabil. Sibiu, Aleea Roșiorilor, bloc 1, scara B, ap. 38. (7850)
● Vind video Philips recorder, preț avantajos. Telefon 393 67. (7887)
● Vind înscrisoare Dacia din 1987, motoretă Mobra Super. Telefon 169 73. (7684)

● Vind autoturism Mercedes pe benzină, cost 2100 DM. Telefon 206 59. (7989)

● Vind CEC cistigător Dacia cu ridicare imediată, înscrisoare Dacia din iulie 1981 cu transfer la ARO 243 Diesel prin schimb cu casă proprietate sau apartament 3-4 camere, zonă centrală. Eventual ofer și apartament 3 camere proprietate. Informații Sibiu, O.P. nr. 1, C.P. nr. 236. (7753)

● Cumpăr obiecte vechi: jucării din tablă, mobilier și veselă pentru păpuși, păpuși cu cap de porțelan și celuloid, decorații vechi rusești. Telefon 278 94, orele 17-19. (7818)

● Vind porc în jur de 200 kg (mai ieftin cu 3 lei/kg decât prețul din piață - văzând împreună prețul de la țig). Informații zilnic orele 14-17, simbătă toată ziua. Botezatu, str. Brazilor nr. 7, din Calea Poplăcii (bateți în poartă). (8029)

● Vind motor Goli Diesel, Lada 1200 și diverse piese schimb ARO și Lada. Telefon 498 50. (8052)

● Vind televizor color Grundig. Telefon 251 43. (8050)

● Cumpăr parchet stejar, uscat, 13 mp, Telefon 444 06. (8049)

● Vind 10 familii albine Dadant Porumbacu de Jos nr. 6. (8047)

● Vind picup stereo cu discuri, balansoar, hamac, videoplayer și radio auto nou. Telefon 124 52. (8043)

● Vind pui ciobănesc german. Sibiu, telefon 120 95. (8042)

● Vind înscrisoare ARO D din luna august 1981. Telefon 925/55 88, între orele 17-20. (8041)

● Vind mașină de spălat Automatică - 15.000 lei. Telefon 255 25. (8040)

● Vind ARO Diesel. Telefon 500 68. (8036)

● Vind televizor color, diagonală 67 cm - 30.000 lei, garanție 3 luni, magazin Casnica, str. Turnului nr. 23. (8035)

● Vind ladă frigorifică Bosch - 320 l, preț 35.000 lei. Telefon 479 35. (8037)

● Cumpăr bloc motor Dacia 1300. Telefon 173 66. (8034)

● Vind tractor U 650, stare foarte bună. Informații telefon 336 42 sau duminică, 2 iunie, în târgul de mașini. (8054)

● Vind înscrisoare Dacia 1300 din 1987. Sibiu, telefon 288 71. (8026)

● Vind amplificator 2x35 W. Telefon 495 44 Sibiu. (8023)

● Vind lăzi pentru stăpi pe dadant + cat și rame goale. Telefon 494 25. (8017)

● Firmă particulară vinde avantajos bilete litoral - 1 iunie - 1 octombrie. Telefon 924/294 48. (8013)

● Casă de vânzare cu grădină, sură, grajd, lemne de foc, mobilă. Modjesh Mihai, Amnas, str. Lungă nr. 140. (8001)

● Vind televizor color sigilat „TOP COLOR”. Telefon 385 32. (8003)

● Vind convertor 1,3 dB, 100 kg vin. Telefon 355 05. (8030)

Vindem lenjerie, confecții și tricotațe din import în consignatie cu reduceri de 60%. Vindem de asemenea „Vegeta” și jucării din import la Magazinul din str. Faurului 8, Firma Radu (8025)

DIVERSE

● Transport persoane în R.F.G. până la Hanovra. 100 DM + 1000 lei (sau eventual în lei). Telefon 220 08. (8039)

● Angajăm mecanici auto, tinichigii auto, vopsitori auto. Acceptăm și pensionari sau persoane care să lucreze după program. Str. Transilvaniei 13, telefon 740 74. (8044)

● Transport persoane în Germania Nürnberg - Stuttgart, săptăminal. Telefon 160 72. (7669)

● Transport în perioada 10-20 iunie persoane cu lăzi în Germania - zona München - Rosenheim, preț foarte avantajos. Telefon 553 41. (7942)

● CASA MARTINI, Mediaș, str. Kogălniceanu nr. 29 (lingă Tipografie) oferă în condiții avantajoase servicii închirierii: organizări mese festive, botezuri, cununii, banchete, nunții, pomelnice etc. Informații telefon 232 05 sau 718 33 între orele 17-19 sau la domiciliu, str. Kogălniceanu nr. 36 A. (7913)

FIRMA TUDOR ORGANIZEAZĂ PE DATA DE 7 Iunie EXCURSIE ÎN ISTANBUL. ÎNSCRIEREA LA „CASA MODEI”. INFORMAȚII TELEFON 421 27. (8016)

SCHIMBURI DE LOCUINȚE

● Schimb apartament I.L.L., confort I, 3 camere, două balcoane, parchet, cu două apartamente a 2 camere, unul cu balcon. Variante. Telefon 267 52 Sibiu. (8023)

INCHIRIERI

● Preiau contract I.L.L., 2-3 camere, confort I. Ofer bună recompensă sau cumpăr apartament 2 camere (dorește zonă centrală). Informații telefon 924/385 05. (8011)

● Ofer pentru închiriat apartament 2 camere mobilat (valută sau lei). Familia Oprîșiu Dumitru, telefon 258 96. (8014)

● Închiriez teren agricol (vizavi de Cimitir). Sibiu, telefon 339 89. (8012)

ANIVERSARI

Toate gândurile bune, urări de sănătate și „La mulți ani” pentru domnul GHEORGHE ARDELEAN, la aniversarea zilei de naștere, din partea prietenilor și colegilor de serviciu. (8010)

Cu ocazia adăugării celui de-al 60-lea trandafir, soția Stela și fiul Tudorică, precum și colectivul Restaurantului „Bulevard” urează „La mulți ani!” lui TUDOR BANCUI din Șeica Mare. (7875)

DECESE

Sintem profund îndurerat de moartea fulgerătoare a celui ce a fost un bun coleg

ILIE VALASE

Sincere condoleanțe familiei îndurerate.

Colectivul Unității I - Cooperativa „Munca timplarilor” (8027)

Sintem alături de colega noastră Mariana Popa în greaua suferință provocată de decesul tatălui său.

Sincere condoleanțe familiei

Colectivul Secției 500 I.P.A. Sibiu - Formația Mureșan (8020)

Dragă Victorița, sintem alături de tine în clipele grele prin care treci. Deplin gem moartea sotului tău.

Colegtele de serviciu (8019)

Sintem alături de colega noastră Elena Topliceanu în greaua pierdere care a suferit-o prin moartea neașteptată a sotului ei.

ROBROTON - FLARO S.A. (8015)

Un ultim omagiu celui ce a fost un bun tată, soț și bunic

† NICOLAE BUCURENCIU
Înmormintarea - simbătă, 1 iunie, ora 10, din str. Traian Demetrescu 35.

Fiul Nicolae, soția Dorina și nepoții (8005)

Un ultim omagiu celui care a fost

NICOLAE BUCURENCIU
Fiul Radu (8007)

Cu adincă durere anunțăm dispariția fulgerătoare a scumpului nostru tată și soț

NICOLAE BUCURENCIU
- 77 ani -

Fiul Tiberiu, soția Aurica și nepoții (8006)

Regret moartea bunului și ocrotitorului meu tată

NICOLAE BUCURENCIU
Fiul Cornel - S.U.A. (8004)

Pios omagiu celui care a fost

NICOLAE BUCURENCIU
Familia Dan, Durdun, Albu, Mircea (8008)

Regretăm mult moartea bunului nostru vecin

NICOLAE RAȚ (63 ani)
Sincere condoleanțe familiei.

Locatarii blocului C. 2 scara I - Tiglari (8024)

Cu multă durere anunțăm înțeparea din viață a scumpei noastre fiice, soră și mătușă

† VIRGINICA ROȘCA
- 45 ani -

Înmormintarea va avea loc luni, 3 iunie, ora 12, din str. Semafurului, bloc 29, ap. 100.

Familia (8045)

Sintem alături de familia Roșca, la marșă dură pricinuită de decesul fiicei

VIRGINICA ROȘCA
- 45 ani -

Colectivul secției stilouri „Flaro S.A.” (8045)

Profund îndurerat regretăm înțeparea fulgerătoare din viață a celei care a fost o bună colegă și sefă

VIRGINICA ROȘCA
Colectivul C.T.C. Stilouri „Flaro” (8056)

Un ultim omagiu celei care a fost

VIRGINICA ROȘCA
C.T.C. Laborator - I.P.S. „Flaro” (8055)

Regretăm profund dispariția fulgerătoare dintre noi a kolegei noastre

VIRGINICA ROȘCA
Colegii de la Serviciul O.P.M. - FLARO S.A. (8033)

Sintem cu sufletul alături de tine Dane în aceste clipe grele când te desparti de tatăl tău.

Colegii de la biroul administrativ Balanșa (8002)

COMEMORĂRI

1 iunie - zi în care, acum 3 ani, a plecat pe drumul veșniciei bunul nostru

IOANEȘ MUNTEAN

O lacrimă pentru sufletul lui bun.
Dumnezeu să-l odihnească în pace.

Familia (7888)

Tristă și neuitată va rămîne ziua de 1 iunie, când ne-a părăsit pentru totdeauna dragul nostru soț, tată, frate și fiu

MIHAI STOIA (31 ani)
Lacrimi și flori este tot ce-i mai putem dărui.

Familia (8021)

MULTUMIRI

Mulțumim rudelor, prietenilor, colegilor de serviciu și vecinilor care ne-au ajutat, au fost alături de noi și au condus pe ultimul drum pe cel care a fost

TEODOR VAIDA

Tare dragă ți-a fost viața / Mult în lume ai muncit / Ai plecat lăsând durere / Celor care te-au iubit.

Soția și fiicele mult îndurerate (8032)

Societatea de Soft aplicativ și servicii S.A. Sibiu

(fost Centrul de calcul electronic),

ORGANIZEAZĂ:

● curs de programare calculatoare personale compatibile IBM-PC în limbajul C;

● inițiere în utilizarea calculatoarelor compatibile IBM-PC.

Data începerii - 10 iunie 1991 și are o durată de două săptămâni.

Relații SSAS-SA Sibiu, str. Someșului nr. 19, telefon 168 40. (735)

AGENȚIA DE GOSPODĂRIE COMUNALĂ ȘI LOCATIVĂ Mediaș,

str. Expoziției nr. 2,

INCADREAZĂ PRIN CONCURS:

● inginer șef - specialitatea construcții civile industriale sau instalații, sau construcții drumuri și poduri, vechime minimă în specialitate 10 ani

● șef serviciu tehnic investiții mecanic energetic - specialitatea construcții civile industriale sau instalații sanitare, sau electrice, sau construcții drumuri și poduri, vechime minimă în specialitate - 5 ani.

● șef secție centrale termice, inginer, specialitatea instalații, vechime minimă în specialitate - 5 ani.

Salariul este negociabil.

Informații zilnic la biroul salarizare personal - telefon 126 74. (747)

MERITĂ ATENȚIE!

FIRMA „LIV” S.R.L. SIBIU,

telefon 317 72 - orele 15,30-19,30, zilnic OFERĂ la domiciliul dumneavoastră:

- televizoare color românești
- TOPCOLOR (tub GOLDSTAR)
- diagonală 51 cm
- preț 122\$ + 20 900 lei sau 217 DM + 20 900 lei.
- TELECOLOR
- diagonală 56 cm
- preț 217\$ + 16 000 lei sau 385 DM + 16 000 lei

Garanție - un an la REPREZENTANȚA ELECTRONICA. (750)

IMPORTANT

FIRMA GABOR-REISEN face săptăminal transporturi de persoane ROMANIA - GERMANIA și retur.

Preț convenabil - transport rapid.
Plecarea din Sibiu - Informații la telefon 459 56. (840)